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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Υποσχέσεις για ενίσχυση με προσωπικό από
Σεπτέμβριο

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

132.03 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ Ο ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ 6ης ΥΠΕ

Υποσχέσεις για ενίσχυση 
με προσωπικό από Σεπτέμβριο

ΓΙΑ ενίσχυση των δομών υγείας 
με μόνιμο και επικουρικό, ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό, ενόψει 
του φθινοπώρου και της εκ νέου 
«αναζωπύρωσης» της πανδημίας, 
όπως εκτιμάται από τους ειδικούς, 
έκανε λόγο ο υποδιοικητής της 6ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας Γιάννης 
Νικόπουλος.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕηΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Μ
ε τον αριθμό των κρουσμάτων 
πανελλαδικά, αλλά και στην περιο
χή μας να έχουν πάρει ξανά την ανι
ούσα, σύμφωνα με την τελευταία εβδομαδιαία 

ενημέρωση του ΕΟΔΥ, ο κ. Νικόπουλος χαρα
κτήρισε παρήγορο το γεγονός πως η αύξηση 
των κρουσμάτων δε συνδυάζεται με επιβάρυν
ση των δομών υγείας στην περιοχή μας και

ιδιαίτερα στα δύο νοσοκομεία της πόλης, που 
εξυπηρετούν περιστατικά από ολόκληρη την 
Ήπειρο και όχι μόνο.

«Οι δείκτες νοσηρότητας μεταφρασμένοι 
σε κλίνες νοσηλείας δεν είναι δυσανάλογες, 
είναι ελεγχόμενη η κατάσταση, όμως αυτό 
δε με καθησυχάζει, γιατί, όταν αυξάνονται 
τα κρούσματα, λογικό είναι να αυξάνονται οι 
πιθανότητες να πάει κάτι στραβά», σημείω
σε ο κ. Νικόπουλος και κάλεσε τους πολίτες 
να συνεχίσουν να χρησιμοποιούν τη μάσκα, 
ειδικά σε κλειστούς χώρους, ακόμη και αν 
αυτό δεν επιβάλλεται με πρόστιμο από την 
πολιτεία.

Ερωτηθείς σχετικά, ο κ. Νικόπουλος ανα
φέρθηκε και στη νοσηλεία ασθενών σε κλινι
κές, δηλαδή εκείνων που εντοπίζονται θετικοί 
στον κορωνοϊό, ενώ νοσηλεύονται για άλλους 
λόγους. ΟΙ ασθενείς αυτοί, πλην ορισμένων 
Κλινικών όπως η Ογκολογική για παράδειγ
μα, παραμένουν στις κλινικές και δε μεταφέ- 
ρονται στις ΜΕΛ, μια πρακτική που έχει προ- 
καλέσει διχογνωμίες και εντάσεις εντός των 
νοσοκομείων.

Σύμφωνα με τον κ. Νικόπουλο, πρόκειται 
για μια επιστημονική απόφαση, που λαμβά- 
νεται από τις επιστημονικές επιτροπές των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων και δεν οφείλεται

στην έλλειψη κλινών στις ΜΕΛ, αλλά κυρίως 
γιατί αυτοί οι ασθενείς χρειάζονται μια ιδιαί
τερη φροντίδα για τη συγκεκριμένη πάθηση 
από την οποία πάσχουν. «Υπάρχει η δυνα
τότητα και στα περιφερειακά νοσοκομεία να 
κρατούνται στους χώρους των κλινικών που 
νοσηλεύονται, φυσικά όχι σε ίδιο χώρο με 
άλλους ασθενείς. Μιλάμε για μια ΜΕΛ μέσα 
στην κλινική», σημείωσε ο κ. Νικόπουλος και 
κατέληξε λέγοντας πως το προσωπικό των 
νοσοκομείων θα ενισχυθεί το επόμενο διά
στημα, καθώς πολλοί ιατροί κυρίως τα τελευ
ταία δύο χρόνια, δεν έχουν λάβει ούτε καν 
άδεια.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Υπό κατάρρευση το Νοσοκομείο Χανίων
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

802.53 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, απαντώντας στην ερώτηση του Παύλου Πολάκη, αναγνώρισε ότι το ΕΣΥ 
“γερνάει” και οι αποχωρήσεις γιατρών είναι μαζικές, υηεραμύνθηκε ωστόσο των πολιτικών του υπουργείου για 
την ενίσχυση του Νοσοκομείου Χανίωνσε προσωπικό.

Κλινική
λειτουργεί χάρη 
οτηνεζάμηνη 
παράταση υπηρεσίας που 
δόθηκε στους προς 
αυνταζιοόότηση, το ΤΕΠ 
αδειάζει και η Κλινική CO V1D 
αάς έστειλε χθες εζώόικο, 
προκειμένου να ανθίζετε 
επιτέλους ζανά την 
Π νευμονολογική Κλινική 
Χρειάζεται πια άλλος 
αχεόιαομός
ΠΑ4Λ0Σ ΠΟΛΑΚΗΣ,
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΧΑΝΙΩΝ

Υπό κατάρρευση χο 
Νοσοκομείο Χαυίωυ
■ "Καμπανάκι" Παύλου Πολάκη από το βήμα της Βουλής - Μία ακόμη παραίτηση 
διευθυντή κλινικής με φόντο την υποστελέχωση του ιδρύματος

«ΑΠΑΝΘΡΩΠΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ >

Κλινικές με γιατρούς στα όριά τους!
Στην ερώτησή του προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, ο βουλευτής Χανίων κ. Παύλος Πολάκης ανα

φέρθηκε λεπτομερώς στον αριθμό των γιατρών που στελεχώνουν τις κλινικές του Νοσοκομείου Χανίων. Με βάση τα 
στοιχεία που ανέφερε, «στην Ορθοπαιδική Κλινική από τις εννέα υπάρχουσες οργανικές θέσεις υπηρετούν τρεις μόνι
μοι, ενώ με την παράταση που δόθηκε στους συνταξιοδοτούμενους γιατρούς παραμένει ένας εκ των δύο. Στη Β’ Παθο
λογική υπηρετούν τρεις γιατροί, με τη μία εξ αυτών να προσφέρει υπηρεσία και στην Κλινική C0VID. Τρεις γαστρεντε- 
ρολόγοι υπηρετούν στην Κλινική C0VID. Στο Ογκολογικό υπάρχουν μόλις δύο γιατροί και κανένας ειδικευόμενος. Στα 
ΤΕΠ, από τις 8 προβλεπόμενες θέσεις, τέσσερις γιατροί παραιτήθηκαν, μη αντέχοντας τις απάνθρωπες συνθήκες ερ
γασίας και ένας έχει αποοπαστεί. Επιπλέον, η διαλογή των ασθενών θα γίνεται πλέον από νοσηλευτές, γιατί δεν υπάρ
χουν γιατροί να στελεχώσουν το ιατρείο».

papadogiannaki@cretetv.gr

Βίκυ
Παπαδογιαννάκη j?

Σήμα κινδύνου για πλήρη κατάρρευση της 
λειτουργίας του Νοσοκομείου Χανίων εξέ- 
πεμψε, κατά τη διάρκεια συζήτησης επίκαι
ρης ερώτησήςτου στη Βουλή, ο βουλευτής 
Χανίων κ. Παύλος Πολάκης, παραθέτοντας 
αναλυτικά στοιχεία για την υποστελέχωση 
του νοσηλευτικού ιδρύματος, τις κλειστές 
κλινικές και τις διαδοχικές παραιτήσεις δι
ευθυντών σε κρίσιμα πόστα.

Η
 υφυπουργός Υγείας κ. Μίνα Γκάγκα αντιπα- 
ρήλθε των ισχυρισμών του κ. Πολάκη, περι- 
γράφοντας το σχέδιο προσλήψεων για το 
Νοσοκομείο Χανίων μέσω ΑΣΕΠ που είναι 

σε εξέλιξη. Μία ημέρα μετά την παραίτηση ενός ακό
μη διευθυντή κλινικής του Νοσοκομείου Χανίων, αυ

τή του διευθυντή της Χειρουργικής Κλινικής, με φό- 
ντοτην υποστελέχωση του νοσηλευτικού ιδρύματος, 
ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ από το βήμα της Βουλής κά- 
λεσε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να α
ναστρέψει εδώ και τώρα τη δραματική, όπως περιέ- 
γραψε, κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το νο
σοκομείο.
«Σήμερα που συζητάμε, μία εβδομάδα μόλις μετά 

την κατάθεση της ερώτησης στην οποία αναφέρου
με ότι η Ορθοπαιδική Κλινική και τα ΤΕΠ έχουν αγγί
ξει τα όρια λειτουργίας τους και ότι η Πνευμονολογι- 
κή Κλινική δύο χρόνια τώρα λειτουργεί μόνο για πε
ριστατικά COVID, έχει παραιτηθεί ο διευθυντής του 
ΤΕΠ, ο κ. Καστρινάκης, έχει παραιτηθεί ο διευθυντής 
χειρουργός κ. Τσινιμικάκης, ο οποίος για 21 χρόνια υ
πηρέτησε το Γ.Ν. Χανίων, ενώ ετοιμάζονται και άλλοι 
γιατροί να παραιτηθούν ακόμα καιαπό τηνΟυρολογι- 
κή Κλινική», υπογράμμισε ο κ. Πολάκης.

Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, απαντώντας 
στην ερώτηση του Παύλου Πολάκη, αναγνώρισε ό
τι το ΕΣΥ γερνάει και οι αποχωρήσεις γιατρών είναι 
μαζικές, υπεραμύνθηκε ωστόσο των πολιτικών του 
υπουργείου για την ενίσχυση του Νοσοκομείου Χανί
ων σε προσωπικό.Όπως είπε η κ. Γκάγκα, «έχουμε ή
δη δώσει μόνιμα αποτελέσματα για όλες τις κατηγο
ρίες και ολοκληρώνεται η διαδικασία πρόσληψης για 
την κάλυψη 23 θέσεων από την προκήρυξη του ΑΣΕΠ 
του 2020, έχουν προβλεφθεί 58 θέσεις νοσηλευτών 
που είναι ήδη στον ΑΣΕΠ, θα έχουμε την πλατφόρμα 
τέλος Αυγούστου και προσωρινά αποτελέσματα τον 
Δεκέμβριο».Σύμφωνα με τον πρώην αναπληρωτή υ
πουργό Υγείας, βουλευτή Χανίων κ. Πολάκη, τον Ιού
νιο του 2019 στο ΕΣΥ υπηρετούσαν 79.350 άτομα μό
νιμο προσωπικό και σήμερα, σύμφωνα με την απο- 
γραφή του Μά'ίου του 2022, υπηρετούν 73.955.0 κ. 
Πολάκης κατηγόρησε την πολιτική ηγεσίατου Υπουρ
γείου Υγείας ότι, κρατώντας ακόμη αναιτιολόγητα σε 
αναστολή τους υγειονομικούς, πυροδοτεί την ανε
πάρκεια λειτουργίας του Νοσοκομείου Χανίων. Έκα
νε, δε, λόγο για ακύρωση των προσλήψεων που είχαν 
προκηρυχθεί επί ΣΥΡΙΖΑ, ενώ άφησε αιχμές κατά της 
διοίκησης του νοσηλευτικού ιδρύματος. «Την τριετί
α 2017-2019, εν μέσω μνημονίων, προσλάβαμε στο 
Γ.Ν. Χανίων 37 μόνιμους γιατρούς, 34 επικουρικούς,

81 άτομα νοσηλευτικό προσωπικό και 198 λοιπό προ
σωπικό, σύνολο χωρίςτουςειδικευόμενους, 357 άτο
μα. Σήμερα, εσείς μαςλέτε ότι, με πάνω από δύο χρό
νια πανδημίας και χωρίς όρια δαπανών, έχετε αυξή
σει το προσωπικό κατά 200 άτομα μέσα στα οποία υ
πολογίζετε τις ανανεώσεις θητείας τού υπάρχοντος 
προσωπικού και τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου», 
υπογράμμισε ο κ. Παύλος Πολάκης, για να προσθέσει 
πως «την ίδια στιγμή, η Ορθοπαιδική Κλινική λειτουρ
γεί χάρη στηνεξάμηνη παράταση υπηρεσίαςπου δό
θηκε στους προς συνταξιοδότηση, το ΤΕΠ αδειάζει 
και η Κλινική COVID σάς έστειλε χθες εξώδικο, προ
κειμένου να ανοίξετε επιτέλους ξανά την Πνευμονο- 
λογική Κλινική. Χρειάζεται πια άλλος σχεδιασμός». Α
νταπαντώντας, η υφυπουργός Υγείας κ. Γκάγκα επι
καλέστηκε στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία, «στο γα- 
στρεντερολογικό τμήμα του Νοσοκομείου Χανίων υ
πάρχουν τέσσερις μόνιμοι γιατροί και μία επικουρι
κός, σε τρεις προβλεπόμενες θέσεις. Είχαμε περίπου 
700 επεμβάσεις όταν ήσασταν εσείς υπουργός και 
τώρα έχουμε 2.000, αρά σε καμία περίπτωση δεν υ
πολειτουργεί το νοσοκομείο». Ο Παύλος Πολάκης κά- 
λεσε επίσης το υπουργείο Υγείας να προβεί σε ανα- 
σχεδιασμότωνμέτρωναντιμετώπισηςτουνέουπαν- 
δημικού κύματος, τόσο στο Νοσοκομείο Χανίων όσο 
και στα υπόλοιπα νοσοκομείατηςχώρας.
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1  Ενισχυμένο με... διπλοβάρδιες και «ροτέισιον»
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

83.02 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Π ΑΓΝΗ

Ενισχυμένο με.,.διττλοβάρδιες και «ροτέισιον»
Στηνάσκηοηπουπραγματοποιείταισήμερα 

οτο ΠΑΓΝΗ, παρουοία της αναπληρώτριας 
υπουργού Υγείας κ. Γκάγκα. είναι αλήθεια 
ότι, επειδή η "υψηλή προσκεκλημένη" δεν 
μπορούσε να έρθει πρωί και η άακηοη προ
γραμματίστηκε εκ νέου για να γίνει (σήμε

ρα) το απόγευμα, ο διοικητής του νοσοκο
μείου αποφάσισε να κρατήσει το προσωπι
κό φύλαξης (security) πρωί ΚΑΙ απόγευμα, 
διπλοβάρδια δηλαδή (16 ώρες), ενώ "πεί
ραξε" και το πρόγραμμα της νοσηλευτικής 
υπηρεσίας, ώστε να εμφανιστεί ότι οι βάρδι

ες του νοσοκομείου είναι ενισχυμένες κατά 
την παρουσία της υπουργού εδώ;

Δηλαδή, με διπλοβάρδιες και «ροτέισιον» 
τού υπάρχοντος προσωπικού θα "μασκαρέ- 
ψουμε" τα σοβαρά κενά στη στελέχωση του 
νοσοκομείου;
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1  Προδιαγεγραμμένο «έγκλημα» ο θάνατος του
νοσηλευτή στο ΑΧΕΠΑ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

122.71 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Προδιαγεγραμμένο «έγκλημα» 
ο θάνατος του νοσηλευτή στο ΑΧΕΠΑ

Τα θερμά της συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους του δίχρο
νου νοσηλευτή, που βρέθηκε το βράδυ της Τρίτης 19 Ιούλη νεκρός κατά 
την αλλαγή της βάρδιας στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, εκφράζει η ΤΕ Υγείας - 
Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ.

Παράλληλα, σημειώνει: «Ο τραγικός θάνατος του συναδέλφου νοσηλευτή 
εν ώρα εργασίας γίνεται στο έδαφος των δραματικών ελλείψεων σε προ
σωπικό και της εντατικοποίησης της εργασίας. Προβλήματα τα οποία "α
πογειώθηκαν" κατά τη διάρκεια αλλά και μετά την πανδημία. Χαρακτηρι
στικό είναι ότι ο συνάδελφος ήταν για αρκετές ώρες νεκρός σε χώρο δια
λείμματος, δίχως να τον αντιληφθεί κανείς. Σε μέρα γενικής εφημερίας, η 
πίεση είναι στο "κόκκινο" και κάθε εργαζόμενος τρέχει να "μαζέψει ασυμ
μάζευτα". Μόνο αγανάκτηση και οργή προκαλεί ο συλλογισμός ότι ο Γιώρ
γος θα μπορούσε να σωθεί αν η κατάσταση στο νοσοκομείο ήταν αλλιώς.

Σε αυτές τις συνθήκες, ο χαμός του συναδέλφου αλλά και μια σειρά άλ
λα τραγικά γεγονότα σε νοσοκομεία όλης της χώρας αποτελούν προδιαγε
γραμμένα "εγκλήματα" της πολιτικής υποβάθμισης και εμπορευματοποίη- 
σης του ΕΣΥ που εφαρμόζει σήμερα η κυβέρνηση της ΝΔ, παίρνοντας τη 
σκυτάλη από τον ΣΥΡΙΖΑ και τους προηγούμενους».

Οπως προσθέτει η ανακοίνωση, με βάση τα παραπάνω μόνο τρόμο πρέ
πει να προκαλεί η υλοποίηση του «νέου ΕΣΥ» το οποίο θα φέρει συγχωνεύ
σεις και κλείσιμο μονάδων και θα μεταφέρει ακόμη μεγαλύτερο κόστος στις 
πλάτες του λαού, αφού θα εντείνει τις αιτίες των σημερινών προβλημάτων.

Και καταλήγει: «Ο συνάδελφος Γιώργος ήταν παράδειγμα βιοπαλαιστή 
εργαζόμενου. Τα μέλη και οι φίλοι του ΚΚΕ ξέρουμε πώς τιμάμε τη μνήμη 
του και εκπληρώνουμε και δίκιά του επιθυμία, συνεχίζοντας με μεγαλύτε
ρη ορμή τον αγώνα για ένα σύστημα Υγείας που θα χωράει τις ανάγκες του 
λαού, σε μια κοινωνία που δεν θα μετράει την ανθρώπινη ζωή σε ευρώ, δεν 
θα θυσιάζει πολλούς για την τσέπη λίγων».
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1  «Άσκηση επιχειρησιακής ετοιμότητας» με
εκατοντάδες κενές οργανικές θέσεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

291.31 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Π ΑΓΝΗ

«Ασκηση επιχειρησιακής ετοιμότητας» 
με εκατοντάδες κενές οργανικές θέσεις
Παράσταση διαμαρτυρίας από το Σωματείο του Νοσοκομείου 
με αφορμή την παρουσία στελεχών του ΟΔΙΠΥ ΑΕ

Ε
νάντια στο κλί
μα τρομοκρα
τίας, στην υπο- 
βάθμιση της δου

λειάς και της αξιο
πρέπειας και στην 
πολιτική του νο
σοκομείου - επι
χείρηση, το Σωμα
τείο Εργαζομένων 
ΠαΓΝΗ πραγμαΐο- 
ποίησε χτες παρά
σταση διαμαρτυ
ρίας διεκδικώντας 
ένα πραγματικά α
σφαλές νοσοκο
μείο, με επαρκές αριθμητικά, μόνιμο προσωπικό, ώστε 
να εξασφαλίζονται επιπλέον βάρδιες σε περίπτωση α
νάγκης, με ασφαλείς και επαρκείς χώρους, με επαρκές, 
εκπαιδευμένο προσωπικό με μόνιμες σχέσεις εργασίας.

Αφορμή για τη χτεσινή κινητοποίηση είναι η παρουσία 
στελεχών του ΟΔΙΠΥ ΑΕ στο νοσοκομείο τις τελευταίες 
βδομάδες για τον έλεγχο των νοσηλευτικών πρωτοκόλ
λων, υλικών και φαρμάκων. Σήμερα, ο ΟΔΙΠΥ πραγματο
ποιεί στο ΠαΓΝΗ μέρα «άσκησης ετοιμότητας σε περίπτω
ση έκτακτης ανάγκης», υποχρεώνοντας τους εξουθενωμέ
νους εργαζόμενους να παραμείνουν στο νοσοκομείο από 
το πρωί έως και το βράδυ, με στόχο να παρουσιαστεί μια 
πλασματική εικόνα «ασφάλειας» που δεν πατά στην πραγ

ματικότητα που έ
χουν διαμορφώσει η 
υποστελέχωση και 
η κρατική υποχρη- 
ματοδότηση.

Το Σωματείο Ερ
γαζομένων μετα
τρέπει μια ακόμη ά
σκηση επιχειρησι
ακής ετοιμότητας 
«για τα μάτια του 
κόσμου» σε μέρα 
αγώνα με περιο
δεία στα τμήματα 
του νοσοκομείου, 
ώστε να ενημερω

θούν οι εργαζόμενοι για τις σκοπιμότητες που έρχεται 
να εξυπηρετήσει ο ΟΔΙΠΥ. «Αυτοί που άφησαν τα νοσο
κομεία να καταρρέουν κάτω από το βάρος της πανδημί
ας και της λοιπής νοσηρότητας, αυτοί που άφησαν τους 
υγειονομικούς χωρίς όπλα, απροστάτευτους, να εφαρ
μόσουν αντιεπιστημονικά πρωτόκολλα, μας κουνάνε το 
δάχτυλο της "αξιολόγησης"! Σε σύντομο χρονικό διάστη
μα ξεσκεπάστηκαν οι αυταπάτες περί δημιουργίας "safe 
hospital". Σκοπός του ΟΔΙΠΥ ΑΕ είναι η αξιολόγηση των 
υπηρεσιών όχι με βάση τις ανάγκες ασθενών και εργα
ζομένων, αλλά με κριτήριο τη μείωση του κόστους στο 
πλαίσιο ενός ιδιωτικοποιημένου "νέου ΕΣΥ"», καταγγέλ
λει το Σωματείο.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ
ΜΟΝΙΜΗ & ΣΤΑΟΕΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ „ -
ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΘΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ««

' Ο Μ Λ Τ I: I Ο ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΝ iJ*»



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κύμα παραιτήσεων στο Νοσοκομείο Χανίων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

617.53 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΡΗΤΗ

Αποδεκατίζεται 
από γιατρούς 
το Νοσοκομείο 
Χανιών ςελ.ιβ
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1  Κύμα παραιτήσεων στο Νοσοκομείο Χανίων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-07-2022

Κύμα παραιτήσεων 
στο Νοσοκομείο Χανίων

Διευθυντές χειρουργοί εντέλλονται να εργάζονται και στα Επείγοντα, ενώ φτάνουν 
να δουλεύουν ώς και 60 ώρες την εβδομάδα κάνοντας ακόμη και ράμματα ή να 
τοποθετούν γύψο · Παραιτήθηκαν ο διευθυντής του ΤΕΠ και της Β' Χειρουργικής

►Του ΜΑΡΙΟΥ ΔΙΟΗΕΛΛΗ

ξοντωτικές καταστάσεις και 
συνθήκες εργασίας πέρα από 
κάθε νόμιμο πλαίσιο λειτουρ
γίας καταγγέλλουν οι γιατροί 
του Νοσοκομείου Χανίων, 
κάποιοι εκ των οποίων έφτα- 

jgggggl Μ σαν στα όριά τους και ήδη
άρχισαν να καταγράφονται 

οι πρώτες παραιτήσεις.
Χαρακτηριστική είναι η αναφορά του δι

ευθυντή της Β' Χειρουργικής Κλινικής Νί
κου Τσιμινικάκη, ο οποίος την Τρίτη υπέβα
λε την παραίτησή του έπειτα από 31 χρόνια 
προϋπηρεσίας στο ΕΣΥ και 21 χρόνια εργα
σίας στο ίδιο νοσοκομείο. «Ο λόγος που με 
ώθησε στην παραίτηση είναι οι εξοντωτικές 
συνθήκες εργασίας, όπως έχουν πλέον δια
μορφωθεί λόγω υποστελέχωσης που οφεί
λεται στις εμμονικές ιδέες των κρατούντων 
για ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ», αναφέρει σε 
δημόσια ανάρτησή του ο γιατρός.

Ο κ. Τσιμινικάκης καταγγέλλει προ
σβλητική και απαξιωτική συμπεριφορά εις 
βάρος του και εις βάρος των συναδέλφων 
του από ανθρώπους που, όπως χαρακτηρι
στικά αναφέρει, «ευκαιριακά βρέθηκαν σε 
θέσεις ευθύνης για τη λειτουργία του νο
σοκομείου χωρίς να έχουν την παραμικρή 
ιδέα πως λειτουργεί ένα νοσοκομείο και

ί!
«0 floyos πούμε ώθησε στην παραίτηση είναι οι 
εξοντωακέίσυνθήκει εργασία!, όπωε έχουν πάέον 
διαμορφωθείήόγω υποστεήέχωση!» αναφέρει αε 
δημόσια ανάρτησή του ο γιατρό! Ν. Τσιμινικάκηs

απαξιούν ακόμα και να κάνουν διάλογο».
Ο κ. Τσιμινικάκης πάντως δεν είναι ο 

μόνος γιατρός που υπέβαλε παραίτηση. 
Στις αρχές Ιουλίου τον ίδιο δρόμο ακο
λούθησε και ο Στέλιος Καστρινάκης, δι
ευθυντής του πιο νευραλγικού τμήματος 
ολόκληρου του ιδρύματος, του Τμήματος 
Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ). Οσοι 
γνωρίζουν το κλίμα στο Νοσοκομείο Χα
νίων τονίζουν πως ακριβώς στα ΤΕΠ βρί
σκεται η καρδιά του προβλήματος, καθώς 
είναι το τμήμα που εφημερεύει καθημερι
νά σε 24ωρη βάση. Η πίεση είναι τόσο με
γάλη που, όπως καταγγέλλουν οι γιατροί,

αναγκάζονται να δουλεύουν ακόμα και 60 
ώρες την εβδομάδα, κάτι που υπερβαίνει 
το νόμιμο όριο ωρών εργασίας. Παρόμοιες 
καταστάσεις καταγράφονται και στο Νοσο
κομείο Ρεθύμνου, όπου οι εφημερεύοντες 
γιατροί αναγκάζονται να αφήνουν τους 
ασθενείς τους στις κλινικές και μεταφέρο- 
νται στα επείγοντα για να καλύψουν όλες 
τις ανάγκες.

Στα Χανιά, ο μεγάλος φόρτος στο ΤΕΠ 
μεταφέρεται ως ντόμινο στις κλινικές του 
νοσοκομείου, καθώς λόγω της έλλειψης 
ειδικευόμενων αναγκάζονται οι εφημε
ρεύοντες γιατροί -ακόμα και διευθυντές 
χειρουργοί- να καλύπτουν τρέχουσες 
ανάγκες, να κάνουν ακόμα και ράμματα 
ή τοποθέτηση γύψου, παρέχοντας πρώτες 
βοήθειες την ώρα που έχουν στην ευθύνη 
τους βαριά περιστατικά στις κλινικές τους 
ή προγραμματίζουν σοβαρά χειρουργεία.

Ο γιατρός της χειρουργικής κλινικής, 
Γιώργος Πετράκης, κατήγγειλε δημόσια 
πως «το ιατρικό προσωπικό δεν επαρκεί 
για τις εφημερίες του μήνα, ενώ πριν από 
λίγες ημέρες έπεσαν τα πρώτα “εντέλλε- 
σθε” από τον κύριο διοικητή». Ο ίδιος κάνει 
λόγο για πρωτόγνωρη κατάσταση «γαλέ- 
ρας» που επικρατεί στο νοσοκομείο.

Τι απαντά ο διοικητής
Για τις σοβαρότατες καταγγελίες που δι

ατυπώθηκαν δημόσια, η «Εφ.Συν.» ζήτησε 
τη θέση του διοικητή του Νοσοκομείου 
Χανίων, Γιώργου Μπέα. Οι ίδιος αναγνω
ρίζει πως υπάρχει μεγάλο πρόβλημα με 
την έλλειψη ειδικευόμενων, αποδίδοντας 
το φαινόμενο και στο «brain drain» καθώς 
σε μεγάλο βαθμό οι νέοι γιατροί φεύγουν 
στο εξωτερικό όπου αμείβονται πολύ κα
λύτερα. Είναι επόμενο να πέφτει το βάρος 
στους εμπειρότερους γιατρούς, οι οποίοι 
καλούνται να εξυπηρετήσουν τους πολίτες, 
λέει ο κ. Μπέας, τονίζοντας όμως πως το 
Νοσοκομείο Χανίων είναι από τα πιο καλά 
στελεχωμένα σε όλη την Ελλάδα, ενώ ειδι
κά στη χειρουργική κλινική (όπου σημειώ
θηκε η τελευταία παραίτηση) υπάρχουν 11 
γιατροί για 12 οργανικές θέσεις.
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1  Το Δικαστήριο της Πάτρας "δικαίωσε" γιατρό
νοσοκομείου σε αναστολή εργασίας σίγουρα θα
αποτελέσει ...

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

816.67 cm² Κυκλοφορία: 2340

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το Δικαστήριο της Πάτρας "δικαίωσε" γιατρό 
νοσοκομείου σε αναστολή εργασίας

Ηαπόφασηείναι 
η πρώτη του είδους
πανελλαδικά και 
σίγουραθααποτελέ-
σει όπλο στη φαρέτρα
των ανεμβολίαστων
υγειονομικών

Τ
η νομοθεσία που προβλέπει διοικητι
κές κυρώσεις στους ανεμβολία- 
στους υγειονομικούς λόγω κορονοϊ- 
ού και τις σχετικές αποφάσεις των α
νώτατων δικαστηρίων της χώρας, 
κατάφερε να παρακάμψει γιατρός που εργάζε
ται στο νοσοκομείο της Κεφαλονιάς.

Η απόφαση που εκδόθηκε από το ακυρωτικό 
συμβούλιο του Τριμελούς Διοικητικού Εφετεί- 
ου Πατρών, διατάσσει την διοίκηση του νοσο
κομείου Κεφαλονιάς να πληρώσει άμεσα στην 
ανεμβολίαστη γιατρό, τον μισό μισθό της, ενώ 
θα παραμένει σε κατάσταση αναστολής εργα
σίας, για λόγους βιοπορισμού της ίδιας και του 
ανάπηρου παιδιού της.
Να σημειωθεί ότι πρόκειται για την πρώτη του 
είδους δικαστική απόφαση που προκαλεί ρήγ
μα στο τείχος της κυβέρνησης απέναντι στους 
ανεμβολίαστους υγειονομικούς και είναι βέ

βαιο ότι θα αξιοποιηθεί ως νομολογιακό δεδο
μένο και από άλλους εργαζόμενους νοσοκομεί
ων και υγειονομικών μονάδων που τελούν σε ί
δια ή παρόμοια κατάσταση.

Η ΑΙΤΗΣΗ
Η αίτηση αναστολής της γιατρού, είχε κατατε
θεί φέτος στις 11 Μαρτίου στο Τριμελές Διοι
κητικό Εφετείο Πατρών. Παράλληλα, έχει κα
ταθέσει και αίτηση ακύρωσης της απόφασης 
με την οποία τέθηκε σε αναστολή, που όμως, 
δεν έχει εξεταστεί ακόμα.
Η γιατρός ζητούσε αναστολή της διοικητικής 
πράξης με την οποία της επιβλήθηκε το ειδικό 
διοικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων, 
γιατί όπως επικαλείται, έρχεται σε αντίθεση 
προς τις διατάξεις περί ανθρώπινης αξιοπρέ
πειας, με το δικαίωμα στην ακεραιότητα του 
προσώπου στο πεδίο της ιατρικής, με το δικαί
ωμα στην εργασία του Χάρτη Θεμελιωδών Δι
καιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ενωσης, με τις 
διατάξεις του Κανονισμού του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρώ
πης για τη βιοηθική και τα ανθρώπινα δικαιώ
ματα, καθώς και με το Σύνταγμα.

ΕΛΛΕΙΨΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
Ακόμα, η γιατρός επικαλείται έλλειψη τεκμη
ριωμένων επιστημονικών δεδομένων που θα 
καθιστούσαν τον υποχρεωτικό εμβολιασμό α
ναγκαίο και πρόσφορο για την προστασία της 
δημόσιας υγείας και ισχυρίζεται πως το μέτρο 
αυτό, κρίνεται δυσανάλογο για την επίτευξη 
του εν λόγω δημοσίου σκοπού, ενόψει μάλιστα 
και των βαρύτατων κυρώσεων που η μη τήρη
ση του επιφέρει και συνεπώς, είναι μη ανεκτό. 
Αναφέρει ότι η αναστολή εργασίας με πλήρη 
στέρηση των αποδοχών, κείται εκτός των επι
τρεπόμενων από την αρχή της αναλογικότητας

ορίων, διότι αποτελεί βαρύτατο και δυσμενέ
στερο μέτρο, το οποίο θα έπρεπε να αποτελεί 
το έσχατο μέσο στα χέρια του νομοθέτη.

ΟΙ ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΙΑΤΡΟΥ 
ΣΤΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ

Η γιατρός προβάλλει και το επιχείρημα ότι "και 
οι εμβολιασμένοι νοσούν και μεταδίδουν τη νό
σο εξίσου με τους μη εμβολιασμένους", οπότε, 
ουδείς λόγος προστασίας της δημόσιας υγείας 
υφίσταται με τα ισχύοντα επιστημονικά δεδο
μένα που να δικαιολογεί τη διαφορετική μετα
χείριση μεταξύ των εμβολιασμένων και των α
νεμβολίαστων υγειονομικών και τη συνεπακό- 
λουθη θέση σε αναστολή εργασίας των τελευ
ταίων.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ
Πάντως, το δικαστικό συμβούλιο στην απόφα
ση που εξέδωσε, έκανε δεκτή την αίτηση ανα
στολής της απόφασης του νοσοκομείου, για 
λόγους βιοπορισμού της γιατρού και του ανή
λικου παιδιού της, που αντιμετωπίζει πρόβλημα 
αναπηρίας. Συγκεκριμένα, δέχεται ότι η ανα
στολή εργασίας και η μη πληρωμή της, θα της 
προκαλέσει ανεπανόρθωτη οικονομική βλάβη, 
αφού η εργασία της είναι η μοναδική πηγή ει
σοδήματος της ίδιας και της οικογένειας της. 
Ως εκ τούτου, οι εφέτες έκριναν ότι συντρέχει 
εξαιρετική περίπτωση που δικαιολογεί τη χο
ρήγηση μερικής αναστολής της προσβαλλόμε
νης πράξεως, ως προς τη μη καταβολή των α
ποδοχών της απούσας και διατάσσει την κατα
βολή σε αυτήν, του μισού των καθαρών μηνιαί
ων αποδοχών της, για όσο χρόνο τελεί σε ανα
στολή καθηκόντων, από την έκδοση της πα
ρούσας απόφασης και έως την έκδοση της ορι
στικής απόφασης επί της αίτησης ακύρωσης 
του διοικητικού μέτρου του νοσοκομείου.
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1  Ενα... τσουνάμι σε εξέλιξη
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 40 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

331.64 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κορωνοΐός V

Ενα... ισουνάμι σε εξέλιξη
Ο ερευνητής ίου Τμήματος Ανθρωπίνων Ρετροίων στο Εθνικό Ινστιτούτο Καρκίνου 
των ΗΠΑ Γιώργος Παυλάκης υπολογίζει τα ενεργά κρούσματα στη χώρα μας στις 350.000

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η
 πρόσφατη κατάργηση της καραντί
νας στην Αυστρία για επιβεβαιωμέ
να κρούσματα που δεν εμφανίζουν 

συμπτώματα αποδεικνύει τις εξόδους δι
αφυγής από τους περιορισμούς της παν
δημίας που αναζητούν οι κυβερνήσεις ανά 
τον κόσμο. Παρ’ όλα αυτά, οι επιστήμονες 
προειδοποιούν πως ο κορωνοϊός συνεχίζει 
να αποτελεί απειλή και συνεπακόλουθα 
εφιστούν την προσοχή των πολιτών. Η 
τοποθέτηση του ερευνητή του Τμήματος 
Ανθρωπίνων Ρετροϊών στο Εθνικό Ινστιτού
το Καρκίνου των ΗΠΑ Γιώργου Παυλάκη 
είναι ενδεικτική. Τα ενεργά κρούσματα στη 
χώρα μας υπολογίζονται από τον ειδικό στις 
350.000, ενώ κάνει λόγο για ένα τεράστιο 
κύμα εν εξελίξει. Και επισημαίνει με νόημα 
πως «η χειρότερη περίοδος για μετάδοση 
του κορωνοϊού στην Ελλάδα είναι τώρα».

Αντλώντας, δε, στοιχεία από τον παγκό
σμιο πανδημικό χάρτη, προχωρεί στην 
ακόλουθη σύγκριση: «Η Αγγλία έφτασε 1 
στους 14 με ενεργή μόλυνση την περασμέ
νη εβδομάδα, παρότι είναι πάνω από 95% 
εμβολιασμένοι, προηγούμενα μολυσμένοι 
ή και τα δύο». Στην Ελλάδα η αντίστοιχη 
αναλογία, σύμφωνα με εκτιμήσεις, είναι 1 
στους 30 και εκφράζεται αγωνία για να μη

συμβεί εντός των συνόρων ό,τι στο Ηνωμέ
νο Βασίλειο. Γι’ αυτό ο Γιώργος Παυλάκης 
καλεί τους πολίτες να εμβολιαστούν και να 
λαμβάνουν τα απαραίτητα μέτρα ώστε να 
μη μολυνθούν, καθώς «με 41 νεκρούς την 
ημέρα ή 292 θανάτους την εβδομάδα πρέπει 
να είμαστε προσεκτικοί. Προστατευθείτε 
με μάσκες, αποστάσεις, καθαρισμό του 
αέρα εσωτερικών χώρων. Απαιτήστε ασφα
λέστερες μεταφορές και ασφαλή σχολεία 
και χώρους δουλειάς για τον χειμώνα. Αν 
μολυνθείτε, ακολουθήστε τις οδηγίες για 
καραντίνα μέχρι αρνητικοποίησης και ζη
τήστε άμεση φαρμακευτική αγωγή αν είστε 
σε ευπαθή ομάδα» καταλήγει ο ειδικός.

Την ίδια ώρα και οι εργαζόμενοι στα νο
σοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) καλούν τους πολίτες 
να τηρούν τα μέτρα προστασίας. Ενδεικτικά 
αναφέρουν πως στην τελευταία εφημερία 
του Νοσοκομείου Παίδων Αγλαΐα Κυριάκού 
προσήλθαν 47 παιδιά ως ύποπτα κρού-

Σιην Αυστρία ία άτομα που έχουν 
μολυνθεί από τον C0VID-19 
δεν θα χρειάζεται να τίθενται 
σε καραντίνα εάν δεν 
εμφανίσουν συμπτώματα

σματα και ακόμη 38 ως επιβεβαιωμένα, 
ενώ έγιναν 16 εισαγωγές. Αντίστοιχα, στην 
εφημερία του Ευαγγελισμού εισήχθησαν 
24 θετικά περιστατικά και 4 ύποπτα και 
στο Αττικόν 37.

Παρ’ όλα αυτά, η κούραση και η δυσα
ρέσκεια της κοινωνίας αλλά και ο «στραγ
γαλισμός» των οικονομιών ανά τον κόσμο 
πιέζουν τις κυβερνήσεις να αναζητήσουν 
διεξόδους - τουλάχιστον έως το επόμενο 
απειλητικότερο, εάν και εφόσον συμβεί, 
κύμα. Κάπως έτσι, άλλωστε, μεταφράζε
ται και η απόφαση του υπουργού Υγείας 
στην Αυστρία για κατάργηση (υπό προϋ
ποθέσεις) της καραντίνας. Αναλυτικότερα, 
όπως ανακοίνωσε, τα άτομα που έχουν 
μολυνθεί από τον COVID-19 δεν θα χρει
άζεται να τίθενται σε καραντίνα εάν δεν 
εμφανίσουν συμπτώματα, με τους νέους 
κανονισμούς να τίθενται σε εφαρμογή από 
τον Αύγουστο. Ωστόσο, τα μολυσμένα άτομα 
θα υποχρεούνται να κάνουν χρήση μάσκας 
όταν κυκλοφορούν μακριά από το σπίτι 
τους, εκτός εάν μπορούν να κρατήσουν 
απόσταση τουλάχιστον δύο μέτρων από 
τους άλλους. Επίσης, δεν επιτρέπεται η 
είσοδός τους σε χώρους που εξυπηρετούν 
ιδιαίτερα ευάλωτα άτομα, όπως νοσοκομεία, 
γηροκομεία ή εγκαταστάσεις για άτομα με 
ειδικές ανάγκες.
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